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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 05/04/2017 

La riunione ha luogo dalle ore 14.00 alle ore 16.30 presso la Sala da Pranzo – Palazzo del Bo.  

La situazione dei presenti e degli assenti è descritta nel seguito: 

 Presente Assente Note 

Prof.ssa Daniela Mapelli P   

Prof. Vincenzo D’Agostino  A in sua vece Prof. Anfodillo 

Prof. Massimo Bolognesi  A giustificato 

Prof.ssa Lorella Lotto P   

Prof. Marco Mascia  A giustificato 

Prof. Manlio Miele P   

Prof. Andrea Porzionato P   

Prof. Leopoldo Rossetto P   

Prof.ssa Maria Berica Rasotto P   

Prof. Giuseppe Zago P  entra alle ore 15.00 

Prof.ssa Paola Zanovello P   

Dr. Andrea Grappeggia  A giustificato 

Sig.ra Martina Bortolameotti P   

Sig. Davide Busato P   

Sig. Paolo Simonetti P   

Sig.ra Caterina Vencato P   

Erano inoltre presenti le Dott.sse Cristina Stocco, Cristina Bovo, Valeria Genova e Monica 

Perazzolo del Servizio Accreditamento, sistemi informativi e qualità della didattica. 

Ordine del giorno: 

1) Approvazione verbali delle sedute del 25/01/2017 e del 08/03/2017 

2) Pianificazione delle attività del Presidio di Ateneo 

 
 

1)  Approvazione verbali delle sedute del 25/01/2017 e del 08/03/2017 

I verbali vengono approvati. 

 

 

2) Pianificazione delle attività del Presidio di Atene 

La prof. Mapelli ricorda che i documenti che il Presidio produrrà quest’anno saranno quelli che le 

CEV analizzeranno e che il Presidio sarà oggetto di una particolare attenzione durante la visita 

delle CEV. 

La prof. Mapelli chiede ai membri del Presidio di esprimersi in merito ai punti del documento 

“Attività del Presidio di Ateneo per il 2017” che è stato inviato per un’analisi preliminare.  

La discussione ha inizio e il Presidio si sofferma su alcuni punti: 
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Punto 1. Report di sintesi su Settimana per il miglioramento della didattica. Il modello predisposto 

dal nostro Ateneo ha avuto l’apprezzamento dei Presidenti dei Presìdi del triveneto riunitisi lo 

scorso 31 marzo. L’organizzazione della settimana per il miglioramento della didattica rimane un 

obiettivo molto importante, soprattutto per il ruolo centrale che dovranno svolgere le 

Commissioni Paritetiche. E’ necessaria quindi una attenta riflessione da parte del Presidio. 

Punto 4. Incontro con i presidenti delle Commissioni Paritetiche e Linee guida per la relazione. 

L’incontro va organizzato al più presto e soprattutto vanno stese le Linee guida per la relazione. La 

prof. Mapelli ricorda che ha incontrato il Prof. Castagnaro e quindi riferirà alla sottocommissione 

le indicazioni ricevute. 

Punto 6. Prospetto di sintesi per CEV. E’ una novità introdotta da AVA2, non è stato ancora fornito 

uno schema ufficiale, ma è la prof. Mapelli sottolinea come questo sarà un documento 

fondamentale in quanto servirà alle CEV per reperire le informazioni necessarie al fine della 

stesura del loro giudizio. 

Punti 8 e 9. Linee guida Rapporto riesame ciclico e Scheda monitoraggio. E’ necessario aspettare la 

pubblicazione della versione definitiva di AVA2. 

Punto 11 e 12. Corsi di formazione per gli studenti e i soggetti coinvolti nel processo di 

assicurazione della qualità. La prof. Mapelli ricorda che questo è un compito fondamentale, in 

considerazione anche del fatto che le audizioni svolte dal NdV hanno fatto emergere come vi sia 

una situazione di grave disinformazione in merito ai processi di assicurazione della qualità a tutti i 

livelli. 

Punto 13. Guida alla compilazione alla Scheda SUA e monitoraggio su qualità di compilazione. La 

prof. Mapelli sottolinea l’importanza che ogni membro del Presidio segua all’interno della propria 

Scuola questo aspetto. A tale proposito la prof. Rasotto informa che presso la Scuola di Scienze è 

in essere una iniziativa in tal senso, soprattutto per promuovere la cura nella stesura dei 

Descrittori di Dublino. 

 

 

 

La seduta si conclude alle ore 16.30. 


